



Восьмое чудо света

Школьяндия

Выпуск № 2 (2015 год)

Ноябрь-декабрь



Дорогие друзья!

Редакция газеты «Школьяндия» сердечно поздравляет всех с наступающим Новым годом!

В Новый год мы все верим в чудеса. Перед нами открывается еще одна новая страница в жизни. Мы вступаем в Новый год с самым прекрасным настроением, с самыми добрыми пожеланиями и светлыми чувствами. Держите их в своей душе, в своем сердце весь наступивший год. И даже если вы сердитесь и вам хочется поругаться, остановитесь и вспомните этот чудесный миг, счастливые лица своих родных и близких и те замечательные слова, которые вы говорили друг другу в новогоднюю ночь. Жизнь обязательно отблагодарит Вас за доброту и оптимизм.

С Новым годом!

Этот праздник – самый зимний,
Самый классный, колдовской,
Белоснежный он и синий,
Нереальный, неземной!
Поздравленья с Годом Новым –
Предвкушенье волшебства...
Станет менее суровым
Мир, где вера в нас жива –
В исполнение мечтаний,
В обновление судьбы.
Самых светлых пожеланий
Соберем букеты мы!

Е.Шалыгина

В этом номере:

Читать—это модно!	2
Интеллект проверил Есенин	3
Биология любовь моя	3
Там, где хранится история	4
Получил путевку в жизнь	5
Следуй за мечтой	6
Маленькому кораблю ...	6
Санаторий «Решма»	7
Встречаем год обезьяны!	8
Урок моей мечты	8

Год русской литературы

2015 год согласно Указу Президента России объявлен Годом литературы. И выбор такого направления не случаен. Ведь раньше Россия считалась самой читающей страной. А сейчас люди перестают читать и всё чаще отворачиваются от книги. Цель проведения такого года – это привлечь внимание молодого подрастающего поколения (то есть нас) к литературе и чтению, к книгам. Читать – это должно быть «модно», современно, актуально.

Я начала свой материал не случайно с этих слов. В нашей школе прошел школьный этап муниципального конкурса чтецов «Звучащее слово», который и был посвящен Году литературы в России.

А теперь обо всём по порядку. В начале учебного года был объявлен конкурс чтецов, который проводился среди учащихся 5-11 классов. Мы с Мариной Викторовной Мельниковой, моим учителем, выбрали на конкурс стихотворение Бориса Пастернака

Читать – это модно!

«Быть знаменитым некрасиво».

Подготовка к конкурсу шла полным ходом. Каждый день я оставалась после уроков и мы с учителем готовились к выступлению. Марина Викторовна помогала мне выбрать правильную интонацию при чтении, темп и ритм, расставить логические акценты и паузы. Приходя домой, я репетировала своё выступление перед зеркалом.

Настал день конкурса, я очень волновалась. На конкурс пришло много гостей: педагоги, учащиеся и родители. Все, кто находился в зале, поддерживали участников аплодисментами. Это придавало уверенности.

В состав жюри вошли – Марина Викторовна Мельникова, Ирина Дмитриевна Игнатова, учитель русского языка и литературы, Наталья Борисовна Струговщикова, учитель начальных классов. Было много интересных выступлений, конкурсантам показали себя достойно. Мне кажется, жюри достаточно сложно было оценить выступления ребят. Но вскоре были

объявлены результаты. Я заняла почетное 3 место и очень этому рада!

Буду ли я участвовать ещё? Думаю, обязательно!

Марина Викторовна, хочу сказать вам огромное спасибо за помощь в подготовке к конкурсу и выступлению!

И хотелось бы закончить стихом Владимира Набокова «Книга».

Книга – учитель,
книга - наставник.

Книга – близкий товарищ и друг.
Ум, как ручей,
высыхает и старится,

Если выпустишь книгу из рук.

Книга – советчик,
книга – разведчик,
Книга – активный боец.

Книга - нетленная память
и вечность,
Спутник планеты земли,
наконец.

Книга не просто красавая
мебель,
Не приложение дубовых
шкафов,

Книга – волшебник,
умеющий небыль
В был превращать и
в основу основ.

Арина Болотина

«Звучим» на весь Озёрск

В этом году учащиеся нашей школы успешно выступили в городском конкурсе чтецов «Звучащее слово». Тематика произведений жестко не оговаривалась, поэтому выбор стихов зависел полностью от вкусов и предпочтений наставников и самих ребят. Что не могло не сказатьсь на результатах! В итоге первоклассник **Игнат Короткий** занял второе место в сольном чтении. А творческая группа учащихся 2б класса под говорящим

названием «Каникулы» стала победителем в своей номинации. Их яркое выступление поразило всех своей искренностью и неподдельными эмоциями. Отличились и ребята из 7а класса. В номинации «Индивидуальное чтение» **Александр Воробьев** получил диплом второй степени. И никого не оставила равнодушным сценка, поставленная по произведению А.П.Чехова «Лошадиная фамилия». В ней приняли участие **Александр Бескрестнов, Максим Коньшин и**

Анастасия Ряднова.

За мастерство и артистизм жюри присудило ребятам первое место.

**Материал подготовлен
собкором**



Интеллект проверил Есенин



Не так давно в малом зале Дворца творчества детей и молодежи прошла интеллектуальная игра, посвященная жизни и творчеству Сергея Александровича Есенина. Организатором выступил клуб «Олимпия». Игра была приурочена ко 120-летию со дня рождения поэта. Проверить свои знания и побороться за первое место пришли команды школ 21, 24, 25, 29 и ЮУПК. В результате упорной борьбы в течение трех туров победу вырвала команда школы 21. А мы, учащиеся школы 29, принесли своему любимому учебному заведению второе место. По сообщению Татьяны Гороховой, одной из организаторов мероприятия, команды-победители будут приглашены на игру «Что? Где? Когда?» в декабре этого года.

Илья Мельничук

Учеба

Биология любовь моя

В этом году прошел муниципальный тур олимпиады по биологии. Из нашей школы участвовали ученики 5-7 классов. Победителями стали Евгений Ардашев и Арина Чудинцева, а в призеры вышли Анна Дорохова, Даниил Кутыков, Валя Антипова и Настя Ахлестина. Вот что рассказали ребята о своем увлечении биологией и участии в олимпиаде.



Анастасия Ахлестина:

- Несмотря на то что я всегда очень волнуюсь, я все равно с удовольствием принимаю участие в подобных состязаниях. Как готовлюсь к ним? Наша учительница по биологии, Ольга Александровна Полтавская, дает некоторые задания на лето, чтобы осенью, на дополнительных уро-

ках, мы смогли еще раз повторить и закрепить этот материал. Однако, чтобы добиться хороших результатов, занятий в школе недостаточно. В этом году я самостоятельно усиленно работала дома, знакомясь с новыми представителями из мира животных. К биологии во мне пробудился интерес еще в пятом классе. Ольга Александровна с того времени начала меня приглашать на дополнительные уроки. Я старалась как можно больше времени уделять самоподготовке и благодаря этому добились довольно хороших результатов. В этом году я уже второй раз поеду на областную олимпиаду по биологии. Я, конечно, по-прежнему сильно волнуюсь, но знаю, что не подведу ни себя, ни школу и снова буду радоваться своим успехам.

Арина Чудинцева:

- В олимпиаде по биологии яучаствую уже второй год подряд. Как правило, участие принимает довольно много ребят, поэтому быть в лидерах не так-

то просто! Для того чтобы достичь высоких результатов, я усердно занималась (по нескольким учебникам сразу!), старалась запомнить многочисленные термины и факты... Бывали такие дни, когда просто не могла в себя вместить ни одну мысль, не могла выучить даже небольшой текст. И тогда начиналась паника: хотелось все бросить, обо всем забыть! Но потом собирала всю волю в кулак, снова и снова зазубривая нужную информацию... Хочу сказать, что биология - интересный предмет. Я, например, узнала много нового о себе и окружающем мире. А еще занятия биологией для меня - не просто увлечение: я планирую сдавать ЕГЭ по этому предмету и, возможно, свяжу жизнь с этой наукой.

Анастасия Ахлестина



История

Там, где хранится история

История страны, история города, история Земли... У школы тоже есть своя история, и «собрана» она в школьном музее. Я поговорил со Светланой Витальевной Большаковой, хранительницей музея, и она рассказала мне о том, как появился и развивался школьный музей.



Музей школы под названием **«Радуга ремесел»** существует с 2010 года. При нем создан совет, который состоит из учителей, учащихся и ветеранов школы. В самом начале здесь была всего лишь одна экспозиция, а сейчас музей занимает большой зал! В прошлом учебном году силами совета к 70-летию Победы была создана экспозиция под названием **«В судьбе моей семьи - судьба России»**. А к началу этого учебного года оформили новые экспо-

полненными учениками школы. Первой такой работой стала композиция **Павла Бодина**, которую он назвал **«Бой Руслана с Головой»** (1981 год).

- Светлана Витальевна, откуда берутся экспонаты?

- В основном с уроков технологии, - объяснила она. - Кроме того, ребята выполняют творческие работы, пишут сочинения, рассказывают о своих родственниках, погибших на Великой Отечественной войне, берут интервью и оформляют это в документальный фильм, встречаются с ветеранами, собирают

который находится на Набережной... А еще здесь хранятся книги, подаренные музею. Среди них есть и те, авторы которых - сами ветераны. Есть знаки воинской доблести, рисунки военачальников, панорамы военных сражений, копия землянки. Всего музей насчитывает 418 экспо-



Музей - о спорте

К 70-летию Озерска Совет музея, состоящий из учащихся нашей школы, решил сделать экспозицию **«Озерск спортивный»**. Ребята соберут материал о тех видах спорта, которыми они увлекаются.

В конце октября активисты совета пригласили на встречу с учениками **Евгения Викторовича Романова**, тренера по пожарно-прикладному спорту. Он рассказал про развитие этого вида в городе. Очень приятно, что в нашем 6в классе учится чемпионка мира по пожарно-прикладному искусству. Это Виолетта Киселёва.

В планах у ребят из Совет музея подготовить материалы по хоккею, баскетболу, плаванию. А еще начался сбор информации по спортивным сооружениям Озерска.

материалы в городском архиве... Например, учащиеся школы писали сочинения на тему **«В судьбе моей семьи - судьба России»**. Совет музея собирал материал о воевавших родственниках, мы приглашали ветеранов и их родственников, чтобы они рассказали о тяжелых годах войны. В музее много поделок, посвященных Великой Отечественной войне. Это и танк, выполненный в технике оригами, и макет площади Курчатова, и макет Вечного огня, и памятника Победы,



экспозиции **«Наш любимый город»**, посвященная 70-летию Озерска и вехам истории школы.

Еще одна особенность нашего музея: все выставки сопровождаются работами декоративно-прикладного направления, вы-



На фото: руководитель музея — Светлана Витальевна Большакова и экскурсоводы — Артём Аларов, ученик 6а класса, Виолетта Киселёва, ученица 6в класса.

натов. А самыми ценным, на мой взгляд, являются маска и гармонь времен ВОВ. Поскольку наш музей называется «Радуга ремёсел», в нем представлен большой спектр рукоделий. Это и различные виды резьбы, выжигание, столярные изделия, а также чеканка, разного рода вышивка, валяние, вязание, бисероплетение, макраме, плетение на коклюшках, швейные изделия.

Помещение музея просторное, теплое, оно оборудовано стеклянными витринами, так что есть возможность показать



все экспозиции, собираемые годами. Уже проводятся экскурсии - обзорные и тематические. Но в музее еще есть место для новых экспонатов!

Как рассказала мне Светлана Витальевна, прошлым летом в музее шла интенсивная работа. Надо было отмыть помещение,

проконтролировать сборку и установку витрин, расставить и разложить экспонаты... Не прекращалась и деятельность по сбору материалов для новых экспозиций. Для этого совет музея посещал городской архив и архив ПО «Маяк».

- Музей — это хорошая база для проведения уроков истории, краеведения, ИЗО, МХК, технологии, - говорит Светлана Витальевна. - Уже в этом учебном году многие побывали на экскурсии. Я думаю, что ребята получили много информации.

Тимофей Каразеев

Знай наших

Мы рады сообщить, что школа приняла участие в международном образовательном проекте-конкурсе "Апельсиновая береза". По словам А.В.Бетехина, министра культуры Челябинской области, этот конкурс современного искусства и креативного творчества призван собрать активных и творческих людей, реализующих себя в различных видах искусства. «Уверен, - сказал

Получил путевку в жизнь

министр, - что для многих ребят «Апельсиновая береза» станет новым этапом в жизни, открывающим новые горизонты». По результатам этого престижного конкурса два ученика школы — Евгений Гапонов и Александр Воробьев — получили дипломы. У Евгения, учащегося 8в класса, диплом первой степени в номинации "Эстрадный вокал, соло" (старшая группа).

Александр, ученик 7б класса, стал лауреатом третьей степени в номинации "Художественное слово" (средняя группа). Кроме того, Александр Воробьев получил от жюри замечательный бонус - сертификат на право вне конкурсного поступления на факультет актерского искусства в институт Русского театра.

Успехов вам, юные дарования!

Они ещё и поют!

В ноябре в городе прошел муниципальный конкурс вокалистов "Юные таланты Озёрска", который принес нашей школе немало побед. Среди учащихся начальных классов второе место заняла Дарья Гусева (1б класс, педагог Н.П.Кельман). Ансамбль 2а класса стал обладателем диплома второй степени (педагог Ю.В.Болнокова). Учащихся сред-



ней и старшей школы тоже выступили успешно. Данил Долгих (5б класс, педагог В.В.Белоконь) вместе с Анатолием Оленбергером (5в класс), который поддерживал Данила танцевальным номером, заняли первое место. Победителями в своих возрастных группах стали учащиеся 8в класса Анастасия Власенко и Евгений Гапонов, которых подготовил педагог Н.П.Кельман.

Материалы подготовлены собкором

Наши увлечения

Следуй за мечтой

У всех есть свои увлечения: это может быть рисование, танцы. А я очень люблю петь. В музыке я чувствую ритм моей жизни, и мой день никогда не проходит без песен! Мне нравится, когда меня слушают мои друзья и близкие. Но когда я выхожу на сцену (я занимаюсь в хоровой студии «Гармония» ДК «Маяк»), вижу зрителей и ту радость, которую приносит мое творчество, то во мне возникает столько эмоций! Будь моя воля, я вообще бы не уходила со сцены! Но успехов добиться не так-то просто: для этого я приложила немало усилий, несколько лет усердно занимаясь вокалом. В любое время года, в мороз и дождь я бежала на занятия, снова и снова повторяла дома упражнения на дыхание... И я очень рада, что все это не прошло даром.

Раньше я даже не могла подумать о том, что буду петь - моими увлечениями были рисование и танцы. Но потом я поняла, что музыка — это мое призвание, и начала заниматься в ДК «Маяк» в хоровой студии. Конечно, мне хотелось сразу научиться петь! Как оказалось, чтобы достичь



хороших результатов, необходимо много заниматься. Я надеялась на то, что когда-нибудь смогу выступать одна, но для меня это было непросто, так как я очень стеснительная. Прошли годы, я набралась сценического опыта, мой педагог **Анастасия Валерьевна Шомполова** предложила мне выступить сольно. Могу восторгу не было предела! Теперь моя мечта стать настоящей певицей стала реальней!

Во всем меня поддерживает

мама, и я ей очень благодарна, без нее я бы не добилась такого успеха. Помню, как наш ансамбль пригласили поучаствовать в городском конкурсе. Сначала я обрадовалась, но, когда подошел день выступления, мне стало так страшно — ведь столько зрителей будет на нас смотреть! Мое волнение было таким сильным, что я даже засомневалась, смогу ли его преодолеть? И вообще, надо ли мне идти на этот конкурс? Но я не позволила страху взять над собой верх, переступила через все переживания и все-таки решила не подводить девочек. В итоге все закончилось просто здорово: мы заняли первое место!

На школьной сцене я начала петь, когда перешла в шестой класс. Моим наставником стала **Наталья Петровна Кельман**. Я даже не могу передать те эмоции, которые охватывают меня каждый раз, когда я выхожу на сцену! С каждым годом я становлюсь старше, но мои чувства не меняются, я все так же люблю петь! Я считаю, что музыкальные способности есть в каждом человеке, их просто нужно раскрыть.

Анастасия Ахлестина

Маленькому кораблю большое плавание

Я хожу заниматься в кружок «судомоделирование» на «Станцию юных техников». Руководит этим замечательным кружком **Александр Степанович Луговой**. Александр Степанович с детства увлекался столярным делом и сам посещал кружки юных техников. Он и основал СЮТ в нашем городе. Александр Степанович работает здесь уже больше полувека.

Когда я записался в кружок, то

сразу понял, что это то дело, которым я хочу заниматься. Первая поделка, которую я сделал, — это кольцербос «Буратино». Хотя название многим будет непонятным, сама модель не представляет особой сложности. Это небольшая игрушка с привязанным к ней кольцом, которое нужно забросить на нос Буратино. Потом я перешел к более сложным моделям и, наконец, от деревянных моделей я перешел

к железным.

Надо сказать, что Александр Степанович организовал соревнования по запуску кораблей, которые дети сделали своими руками. Каждому захочется посмотреть на это собственными глазами.

Сделать самому что-нибудь своими руками — это здорово! Я думаю, что каждому мальчику надо заниматься на станции юных техников.

Тимофей Каразеев

Путешествия

Санаторий «Решма»

Первое полугодие учебного года стало для ребят 3б и 4б классов особенным и запоминающимся. И все потому, что они побывали в санатории «Решма», который находится довольно далеко — в Ивановской области. Так что дорога до места была не только долгой, но и необычной, потому что многие дети впервые в жизни сели в поезд! Они с восторгом наблюдали из окна на меняющуюся природу, на убегающие вдаль деревни и города... Им все было в новинку! И вот наконец конечная остановка — Великий Новгород с его необычной удивительной архитектурой. Ей ребята любовались, когда проезжали по улицам древнего города.

В санатории маленьких озерчан встретили радушно и сразу же расселили по комнатам. Жили весело и дружно. Ребят усердно лечили, хорошо кормили и от души развлекали. Конечно, самыми запоминающимися были экскурсии в музеи старинных, но известных на весь мир местечек: Кинешму, Палех. В музеях прикладного искусства детишки своими глазами могли увидеть оригинальные поделки, выполненные настоящими мастерами своего дела!

Н.Б. Струговщикова

Своими впечатлениями делятся ученики 3б класса

**Даниэле Вазиле:**

- Впечатлений очень много! Во-первых, кормили нас ну очень хорошо, по шесть раз в день! Так что родителям не нужно было беспокоиться о том, что мы голодные. Во-вторых, каждому из нас назначили много лечебных процедур. Я, например, принимал жемчужные ванны, плавал в бассейне, грелся в сауне, пил кислородный коктейль, проходил «гейзер»... А еще мне делали массаж. По вечерам ходил на дискотеки. Но самое главное, я познакомился с ребятами из разных городов. Мы обменялись адресами, телефонами, в общем, контактами и теперь переписываемся, рассказывая друг другу о своих делах. Из этой поездки я привез для своих родных много подарков, так что все были рады. Если честно, то я очень хочу еще раз побывать в этом санатории... Или еще куда-нибудь поехать с

классом, ведь я вел себя хорошо, и, думаю, в следующий раз меня обязательно возьмут.

Оксана Еремина:

- Поездка в санаторий «Решма» мне понравилась. О ней мне будет напоминать брошка, расписанная моими собственными руками! Это произошло во время экскурсии в село Палех. Там мы



узнали, как делают знаменитые шкатулки, как их расписывают художники. Там проводился мастер-класс, на котором каждый из нас мог сам расписать брошь. У всех они получились такими интересными и разными... Но моя — самая лучшая!

Артем Тажитдинов:

- В санатории было здорово и весело! Особенно мне понравились экскурсии в музей валенок и в село Палех. Там, в сувенирных лавках, большой выбор подарков.

Мама и бабушка очень обрадовались, когда я подарил им большие цветные павловопосадские платки. А папе я привез обложку для паспорта с палехской росписью.

Соня Тарасова:

- Дорога в санаторий была длинной... Но то, что мы увидели, когда приехали, сразу же восстановило наши силы. Мы просто ахнули, когда зашли в комнату — такая там красота! Все удобно, уютно. Дни бежали быстро, потому что были насыщены делами: лечение, прогулки, мероприятия... Когда уезжали, то даже плакали, так не хотелось расставаться и с новыми друзьями, и теплой атмосферой санатория. Из поездки я привезла родным полчёмодана всяких подарков! Если бы мне предложили еще раз поехать в этот санаторий, то я бы, не раздумывая, согласилась!



Фото Н.Б.Струговщикова

Мечты

Встречаем год обезьяны!



Новый 2016 год по восточному календарю - год Огненной Красной Обезьяны. Это девятый знак восточно-го гороскопа, входящий в группу животных Ян (мужское начало). И несмотря на то, что Обезьяна полностью вступит в свои законные права только **8 февраля, в китайский новый год 2016**, устанавливать определённые правила и требовать их неукоснительного исполнения она начнет с самого начала европейского нового года, то есть с 1 января.

По европейскому Зодиаку управитель 2016 года Обезьяна ближе всего к солнечному знаку Лев. Это значит: если веселье – то широкое и до утра, если ужин – то богатый и изысканный (как в еде, так и в напитках, общении).

Что же принесёт 2016 год нашей стране, нашей планете и каждому человеку в отдельности? Обезьяна - умная, непоседливая, любопытная, довольно эксцентричная, любит эпатировать и быть в центре внимания, а также играть на публику. Но её еще с Древних времен считали символом проницательности, мудрости, бережливости и необыкновенной расчёлковости.

По материалам интернет-страниц



Это было обычное и, казалось, ничем не примечательное утро. Утро, когда надо идти в школу... И вот я оказалась в здании. При-вичный путь до класса... Но от-крыв дверь, я увидела что-то невероятное: все мои однокласс-ники занимаются своими дела-ми! Кто-то бегает, кто-то пускает самолетики, которые летают по всему классу, кто-то рисует, а кто

и просто разговари-вает. Что тут удиви-тельного? А то, что звонок-то уже пропел свою мелодию! Я в недо-умении продолжала рассматри-вать окружающую обстановку. И тут заметила, что на месте учите-ля сидит... маленькая девочка (первоклашка, наверное) и вни-матально за всем наблюдает. Я прошла за свою парту, села. Но вместо того чтобы открыть учеб-ник, принялась рисовать, ведь

это мое любимое занятие! Урок пролетел быстро и весело — за рисунками, разговорами с дев-чонками... И вдруг: «Даша, встай-тай!» Я ничего не поняла. Но тут до меня стало доходить — это же мамин голос! Она, как всегда, разбудила меня, чтобы идти в школу. Так значит, не было этого веселого урока, урока моей меч-ты? Как жаль, что это был всего лишь сон!

Даша Стрижова

Урок моей мечты

Учредитель: Н.А.Юдина, директор школы, **Главный редактор:** А.Г.Дерновая, **Технический редактор:** Т.А.Проскурина, **Редакционный совет:** И.Мельничук (10б), А.Болотина (6а), Д.Стрижова (6а), В.Алимпиева (7б), А.Чудинцева (7б), Н.Ахлестина (7б), О.Юрпалова (7б), Т.Каразеев (6в).

Наш адрес: 456780, г. Озёрск, Челябинская область, ул. Музрукова, 34.

Электронная версия газеты: <http://school29-ozersk.ucoz.org/>

Все пожелания, отзывы и предложения присылайте на электронный адрес газеты:
gazetashkolyandiya@mail.ru

Верстка в программе MS Publisher: Д.Власов

Отпечатано ИП Паниковский Д.Г. 456780, Челябинская обл., г. Озёрск, ул. Октябрьская 7а

Тираж 200 экземпляров

Распространяется бесплатно